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ATA DE SESSÃO

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Capinzal do 
Norte-MA, realizada aos dias Vinte e Quatro do Mês de novem-
bro de dois mil e dezessete às dezenove horas. A Presidente da 
casa Sra. Regilene Abreu da Silva Bertoldo iniciou a sessão in-
vocando o nome de Deus, pediu que a vereadora e Vice-Presi-
dente Sra. Carla Campos faça uma oração para iniciar os traba-
lhos, em seguida pediu que fosse feita a leitura da ata da sessão 
anterior, que após a mesma, entrou em discussão, em votação e 
foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade a Sra. Pre-
sidente apresentou o Projeto de Lei Nº 025/2017 que “Dispõe 
sobre o Plano Plurianual para o período de 2018 e 2020 e dá 
outras providências”, logo solicitou a leitura do PARECER DA 
COMISSÃO sobre o referido Projeto, em seguida colocou o 
Projeto em discussão, em votação e foi aprovado por unanimi-
dade. Logo depois apresentou o Projeto de Lei Nº 027/2017 que 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar ao Governo do 
Estado do Maranhão para fins de Instalação e Implantação de um 
sistema simplificado de abastecimento de água (poço tubular) a 
área de terreno que menciona e dá outras providências”, logo co-
locou em discussão e a vereadora Sra. Carla Campos iniciou di-
zendo que esse projeto de uma doação para ser construído poço 
nos povoados Morada Nova e Saudade, então é algo que trará 
benefícios a população desses povoados, e meu voto é sim. Logo 
depois o Vereador Sr. Kleuton Mororó fez uso da palavra sau-
dando a todos e iniciou solicitando que seja tomado providên-
cias em relação à falta de energia na cidade, que está freqüente, 
e também em relação à iluminação pública o valor está muito 
alto e que seja revisto o Projeto de Lei que foi aprovado nesta 
casa para que seja reduzida essa taxa, em relação ao projeto eu 
voto sim porque é para beneficiar o povo dessas comunidades. 
Obrigado. O Dr. Vereador Almeida iniciou desejando boa noite 
a todos e disse: quanto ao projeto é muito válido, porque vai 
controlar situação de falta d’água desses povoados, e meu voto é 
sim, obrigado. Logo depois a vereadora Raykevya Farias iniciou 
saudando a todos e falou que esse projeto é muito bom, porque 
é para doação de terrenos para construção de poços, para ajudar 
essas duas comunidades carentes, e nós sabemos quanto a água 
é uma grande necessidade para essas pessoas nas suas atividades 
laborais, meu voto é sim, obrigada. Em seguida a Sra. Presidente 
colocou o Projete em votação e os demais vereadores votaram 
sim, e declarou o projeto aprovado. Dando seguimento a Sra. 
Presidente apresentou o Projeto de Lei Nº 028/2017 que “Insti-
tui o Programa Municipal de apoio técnico-financeiro a Escola 
Família de Capinzal do Norte (EFAC) e dá outras providências”, 
franqueou a palavra ao Senhor Júlio Praxede representante da 
Escola Família para fazer suas considerações sobre o projeto, o 
mesmo iniciou cumprimentando a todos e parabenizou e agra-

dece o prefeito André Portela pelo referido projeto, por lembrar 
e mais que isso ajudar nessa escola, colocando este projeto em 
ação e quero também agradecer a todos que já ajudaram essa es-
cola e muito obrigado. Logo após a Presidente colocou o Projeto 
em discussão, e a vereadora Carla Campos agradeceu a presença 
de todos e disse ao Sr. Júlio que nós acompanhamos sua luta 
intensa, que durante quase dois anos o senhor vinha às sessões 
para saber se esse projeto já estava nesta casa para nós votarmos 
a favor, e hoje graças a Deus e ao Prefeito André Portela ele está 
aqui sendo votado e pode ter certeza que vai ser colocado em 
prática, meu voto é sim. O vereador Sr. Branco  iniciou dizendo 
que conhece bem essa escola, por que é do mesmo interior que 
nasci e me criei, sei do esforço de cada um, sei da importância 
dessa escola e também que esse Projeto de Lei vai contribuir 
bastante para sua melhoria, e meu voto é sim. Logo o Sr. Dr. 
Almeida fez uso da palavra parabenizando o Sr. Prefeito pela 
bela iniciativa desse Projeto para ajudar aquela escola, e voto 
nesse projeto porque realmente sou a favor do homem do cam-
po tenha assistência técnica para que possa produzir bons frutos 
para abastecer a população capinzalense, obrigado. Em seguida 
a presidente colocou o Projeto em votação e foi aprovado por to-
dos os vereadores. Na sequência a Sra. Presidente anunciou que 
a partir daquele momento iria dar início ao julgamento político 
das contas do ex gestor Eliomar Alves de Miranda dos exercí-
cios financeiros de 2005, 2006, 2007, 2008, 2009 e 2010, onde 
primeiro momento os advogados de defesa do Sr. Eliomar Sras. 
Katiana dos Santos Alves e Adriana Santos Matos, irão fazer a 
sustentação oral e depois iremos fazer a votação. Em seguida, a 
Sra. Presidente franqueou a palavra para as Advogadas para fa-
zer a defesa e suas colocações sobre o “PARECER PRÉVIO” do 
Tribunal de Contas do Estado, logo as mesmas fizeram suas co-
locações e ressaltaram que o que se deve ser julgado nesta casa 
o caráter político, ou seja, a função, a gestão do prefeito nesta 
cidade. Após defesa oral das advogadas, foi então colocado em 
votação os referidos exercícios financeiros do ex gestor Eliomar 
Alves de Miranda, ficando então o seguinte resultado: De acor-
do com o parecer prévio do Tribunal de Contas do Estado do 
Maranhão as contas dos exercícios financeiros de 2005, 2007, 
2008, 2009 e 2010 foram reprovados, e de acordo com a vota-
ção desta casa Legislativa dois (2) vereadores votaram contra o 
parecer prévio e seis (6) votaram a favor do parecer do Tribunal, 
ficando assim reprovados os exercícios citados acima. Referente 
ao de 2006 de acordo com o parecer prévio do Tribunal de Con-
tas foi aprovado, e na votação desta casa todos os vereadores 
decidiram favorável a decisão do Tribunal. Dando seguimento 
a Sra. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para suas 
considerações finais, e todos os vereadores agradeceram a pre-
sença de todos e desejaram um bom final de semana, e sem mais 
considerações a Sra. Presidente desejou um feliz final de sema-
na, agradece a presença de todos e declarou encerrada a sessão, 
eu Raimunda de Sá Oliveira lavrei a presente ata, após leitura, 
discussão e aprovação será devidamente assinada.
Presidente: Regilene Abreu da Silva Bertoldo
1º Secretário: João Brito de Moraes. 
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